

聚焦国务院联防联控机制新闻发布会

我国现有防控措施仍能有效应对
奥密克戎BA.4、BA.5亚分支

国务院联防联控机制7月21日举行新闻发布会,介绍科学精准做好疫情防控有关工作。

国家卫生健康委相关负责人介绍,当前,全球疫情仍处于高位,日新增确诊病例多次突破100万例,奥密克戎BA.5亚分支已成为全球主要流行株,我国外防输入压力不断增大。近期,全国多地报告了本土聚集性疫情,存在多条传播链,呈现多点散发、多地频发的态势。

国务院联防联控机制已向相关省份派出工作组,指导地方以最短时间、最小成本控制疫情。要继续严格按照新冠肺炎防控方案(第九版)的有关要求,不断提高常态化防控情况下疫情监测的敏感性。

关注1

7月以来全国疫情
总体处于低水平波动状态

国家卫生健康委疾控局一级巡视员贺青华介绍,7月以来,全国疫情总体处于低水平波动状态,近期少数地区疫情有所反弹,呈现多点散发、多地

频发态势,单日报告本土感染者数有所增加。

近一周,疫情波及21个省份78个地市,其中7个省份报告的感染者数超过百例。甘肃兰州、广西北海、河南驻马店疫情仍然处于进展阶段,社会面传播风险较大。总体上,各地在发生本土疫情后均能在较短时间内有效控制,疫情影响较为局限,各地疫情应对处置能力和效率已得到进一步提升。

贺青华表示,全球疫情出现反弹,暑期国内人员流动量加大,各地发生本土疫情的风险有所增加,全国疫情防控形势依然严峻复杂。发生疫情后,措施要坚决果断,坚持以快制快,力争用最短时间将疫情控制在最小范围,坚决防止出现规模性疫情。

关注2

8大类监测体系
提升我国应对奥密克戎变异株能力

中国疾控中心病毒学首席专家董小平在7月21日举行的国务院联防联控机制新闻发布会上说,新冠肺炎疫情处置的第一关键要素就是“早发现”,第九版防控方案提出开展人、物、

环境等多渠道监测预警,包括8大类监测体系,大大提升应对奥密克戎变异株的能力。

8大类监测体系包括:医疗机构就诊人员监测、风险职业人群监测、重点机构和场所人员监测、社区管理人群监测、集中隔离场所和医疗机构监测、进口物品及环境监测、药品监测、病毒基因变异监测。

“这8大类监测体系的提出和实施都是基于我们自2020年以来在新冠肺炎疫情防控的具体实际工作和实践中总结、凝聚而成,操作性强。”董小平说。

董小平介绍,第九版防控方案对包括风险职业人群监测等进行了明确规定,增加了药品监测,同时强调了各级联防联控机制开展综合分析和风险研判,提出风险评估结果和预警响应建议。在病毒检测筛查方面,增加了抗原检测作为补充。

关注3

奥密克戎BA.4、BA.5亚分支
传播力有所增强

董小平说,虽然奥密克戎BA.4、

BA.5亚分支的传播力有所增强,但我国现有的防控措施仍能有效应对。

他说,奥密克戎BA.4、BA.5亚分支的传播力相较其他奥密克戎变异株略有增加,在一些国家和地区已成为流行的优势毒株。奥密克戎BA.4、BA.5亚分支的致病力总体上与其他奥密克戎变异株相似,但在老年人群中快速传播,已经出现了重症病例。流行病学数学模型研究显示,奥密克戎BA.4、BA.5亚分支引起的感染率和死亡率将有所增高。

董小平说,虽然奥密克戎BA.4、BA.5亚分支的传播力有所增强,但仍然属于奥密克戎变异株,没有证据显示现有的非药物干预措施将失效,我国现有的防控措施仍能有效应对。

关注4

奥密克戎变异株平均潜伏期缩短
绝大部分感染者能在7天内检出

发布会上,中国疾控中心传防处研究员王丽萍表示,奥密克戎变异株平均潜伏期缩短,多为2-4天;绝大部分感染者都能在7天内检出。

综合新华网、央视新闻联播

就读院校被指“克莱登大学”

知名学者陈春花博士文凭遭质疑

华西都市报-封面新闻记者 杨芮雯

现任北大王宽诚讲席教授、北大国发院BiMBA商学院院长,华南理工大学工商管理学院客座教授、博士生导师,研究领域涉及企业文化管理、组织行为学、中国企业成长模式研究等……这些响亮的名字背后,正是近期因学历问题而被卷入风口浪尖的知名学者——陈春花。

许多网友知道陈春花,是从自媒体将其描述为“华为军师”“华为的第二大脑”开始的。7月6日,华为的一纸声明,与北大教授陈春花进行了切割。声明称:“近期网络上有1万多篇夸大、演绎陈春花教授对华为的解读、评论,反复炒作,基本为不实信息,我们收到不少问询,所以正式声明:华为与陈春花教授无任何关系,华为不了解她,她也不可能了解华为。”在华为发表声明后,陈春花也发声明称,这些内容并非她所写,已联系律师进行维权。

一波未平,一波又起。如今,网红教授陈春花又怎么会和“克莱登大学”联系在一起?网友究竟在质疑什么?一起去看。

博士文凭被质疑造假
网上无法查到毕业院校官网

翻开陈春花的履历可谓是“金光闪闪”:1986年毕业于华南理工大学无线电系工学专业,获学士学位,此后于2000年获得新加坡国立大学企业管理研究生院工商管理硕士。而一年以后的2001年,她已经拿到了“爱尔兰欧洲大学”工商管理博士,之后,她百尺竿头更进一步,于2005年成为南京大学商学院



陈春花简历。

企业管理博士后。

被网友质疑的,正是这所“爱尔兰欧洲大学”。媒体报道称,“爱尔兰欧洲大学”是一所不被我国承认的“克莱登大学”。何为“克莱登大学”?这一词最早出现在钱锺书的小说《围城》中,主人公方鸿渐不学无术,留学回国前花三十美元向在美国的一位爱尔兰裔骗子买了一张“克莱登大学”的假博士文凭。

那么,“爱尔兰欧洲大学”会是另一所“克莱登大学”吗?21日,华西都市报、封面新闻记者通过多个途径搜索,但未能查到“爱尔兰欧洲大学”网站。

同时早在2000年,英国《泰晤士报高等教育副刊》就曾报道,爱尔兰教育部门正在调查一个未经官方批准就自称为“爱尔兰欧洲大学”的机构的运营,这个机构在爱尔兰首都柏林的一个宿舍地址运营。“爱尔兰欧洲大学”在英国和国际上做广告,招收研究生学历以上的学

生,但实际上从未向爱尔兰官方申请“大学”身份的许可。

如果“爱尔兰欧洲大学”真的是一所“克莱登大学”,陈春花又是如何凭借这一“假学历”为垫脚石,继续在国内开展顺风顺水的学术道路呢?

教育部留学服务中心:
该学校不在认证名单里

爱尔兰当地媒体于2011年曾报道,“爱尔兰欧洲大学”已引起了爱尔兰教育部的高度重视,该国教育部曾想吊销其经营许可,但没有成功。

根据媒体调查,来自爱尔兰工商查询网站的信息显示,“爱尔兰欧洲大学”的注册时间是1997年6月26日,注销时间为2010年8月20日。公司类型是“共同担保有限公司”,所谓的大学只是公司的名字里面有“大学”的字样,这意味着这只是一家叫做“爱尔兰欧洲大学”的公司,后缀为Ltd,这是“责任有限公司”的简称。

据媒体报道,直到2011年,“爱尔兰欧洲大学”还在运营。网络上留存的信息显示,一个名为上海东华国际人才研修学院的机构从1999年开始与“爱尔兰欧洲大学”合作,举办工商管理硕士和工商管理博士学位课程班,于2006年1月开始进行的“爱尔兰欧洲大学工商管理博士DBA”课程,价格为66000元。

“爱尔兰欧洲大学”究竟是不是“野鸡大学”?对此,华西都市报、封面新闻记者咨询了教育部留学服务中心。据调查,“爱尔兰欧洲大学”在国内并未得到官方认可。2003年以来,教育

部依托“教育涉外监管信息网”公布了万余所外国高等学校的名单,其目的是核查外国院校设立的合法性和其所颁发学位证书的有效性。该网站今年3月更新的爱尔兰高校名单中,总共有25所大学,其中并没有“爱尔兰欧洲大学”。

“爱尔兰欧洲大学”如果并未被我国认可,陈春花又是如何在申请成为南大博士后以后,于2016年担任北京大学发展研究院教授、2017年晋升为北大国家发展研究院BiMBA商学院院长的呢?

对此,一位不愿意透露姓名的教育领域权威人士告诉华西都市报、封面新闻记者,1990年代到2000年初,国内有博士学位的人才不多,留过洋归国的博士更少。“那个时候网络不发达,信息也不畅通,可能我们这边的人要了解国外的信息,相对来说比较困难。有了一个证书以后,别人就认可了,也不会为了核实真假,正式给外国学校发函去核实。”

与此同时,也是在这一时期,高学历人才开始逐步受到重视。学历崇拜的环境中,一些人预判到社会需求,甚至用走捷径的方式迅速将自己“武装”起来。“我认为这种行为是不能容忍的,对很多人不公平,也损害了我们国家教育的权威性。”这位人士说。

记者随后联系了北京大学宣传部,工作人员称,目前学校已经关注到此事,但具体调查进展尚不清楚,不便透露。记者又试图联系陈春花本人,截至发稿前,其办公室电话一直处于无人接听状态。